6º Conocimiento del Medio. Evaluación Cmap: Función de la Nutrición – aparato excretor.
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Los riñones

1.- Los dos riñones no están exactamente a la misma altura. El riñón derecho está ligeramente más _______ que el izquierdo.
2.- Los riñones están constantemente funcionando. ¡Pueden filtrar hasta ____ litros de líquido por hora!
3.- Los dos riñones están en la parte superior trasera del abdomen, uno a cada lado de la columna vertebral. Contienen cerca de un millón de _______ diminutos llamados nefronas.
4.- Las nefronas filtran los residuos de la sangre y los convierten en un líquido llamado ______. Este líquido desciende por dos tubos llamados uréteres hasta la vejiga.

La vejiga
5.- La vejiga es una ______ ________ que almacena la orina.
6.- La vejiga se halla en la parte inferior del abdomen, protegida por la _________.
7.- La vejiga puede estirarse hasta contener medio litro de líquido. Pero, cuando está vacía, ¡sólo tiene el tamaño de una _______!
8.-  Un anillo muscular, llamado __________ mantiene cerrada la vejiga hasta que estás listo para expulsar la orina.
9.-  El esfínter entonces se _______ y la orina sale del cuerpo por la uretra.
10.- La vejiga __________ la orina elaborada en los riñones hasta que la elimina el cuerpo.
11.- La orina se compone de un 95 por ciento de ________ y un 5 por ciento de __________ _________ producidas por el hígado.
12.- Las vejiga de un adulto medio contiene 0,5 litros de orina cuando está llena y mide unos ____ centímetros de arriba abajo.
13.-  La vejiga de ____ _______ está situada más abajo que la de ____ _______.

14.-  Rellena la siguiente ilustración con los nombres del aparato excretor, colocándolos en las indicaciones del dibujo. Puedes hacer un breve comentario del mismo en la parte en blanco de la derecha del dibujo.
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15.-  Completa las palabras que palabras que faltan en el siguiente texto:

El aparato urinario está formado por los riñones y la _______. La sangre que circula por el organismo pasa por los riñones para deshacerse de los ________ ________. Éstos pasan a la vejiga en forma de ______, que es expulsada cuando vas al lavabo. El sistema urinario controla el equilibrio de agua dentro del organismo. Cuanto más bebes, más orina producen los riñones para eliminar el líquido sobrante.

